

【声音】

成思危：通胀预期正在形成



资料图片

著名经济学家成思危近日接受采访时指出,2009年前几个季度CPI之所以为负,主要是因为2008年通胀率较高,所以2009年前10个月的通胀率按2008年同比计算为负,其实按环比计算在3月份就已经转正了。这里要注意两个问题:一是从货币供应量增加到物价上涨有一个传导过程,这个时间大概是一年左右;二是虚拟经济发达后,增加的货币有时不一定走到实体经济中去,而可能走到房市和股市中去,后两者吸收货币后形成其他物价相对未涨的表象。但是,一旦房市和股市发生变化,即它们吸收货币的能力减弱甚至吐出货币时,通胀马上就会浮出水面。以2007年经济形势为例,那时候流动性过剩,通胀率却比较低。实际的原因之一正好是股市、房市大涨,吸收了大量的流动性,所以通胀表面上不明显,但到了2008年,通胀马上就来了。

据《中国经济时报》

郑州今年承办12场大型展会

□晚报记者 孙娟

本报讯 昨日,市政府办公厅下发今年我市对外开放和招商引资行动计划。

我市今年的招商引资活动主要有:参加商务部举办的第五届中国中部投资贸易博览会、第十四届中国国际投资贸易洽谈会、第十二届中国国际高新技术成果交易会;省政府举办的“世界华商高峰论坛”、河南—上海经济技术合作项目洽谈会、第六届中国河南国际投资贸易洽谈会、河南—北京经济技术合作项目洽谈会、河南—东盟投资贸易洽谈会等境内活动;以及赴港

澳台地区招商引资活动,2010东南亚—河南投资贸易洽谈会,第三届韩国—河南投资贸易洽谈会,赴北美、欧盟、澳洲招商引资活动等境外活动。

另外,今年我市将举办12场重点展会,具体日程表如下:第十八届春季中原医疗器械展览会,3月10—12日,郑州国际会展中心;第五届中部太阳能产业博览会,3月13—15日,中原国际博览中心;2010年(春季)中国郑州第十六届中原广告展暨2010年中国中部LED霓虹灯展,3月26—29日,郑州国际会展中心;第八届中原自行车电动车博览会,4月3—6日,中原国际博览中心;2010第八届中国

(郑州)社会公共安全产品博览会,4月15—17日,郑州国际会展中心;2010中国国际汽车后市场博览会暨第七届汽车用品交易会,6月30日—7月2日,国际会展中心;第二十二届河南家禽交易洽谈会,9月19—21日,郑州国际会展中心;第二届中国绿化博览会,9月28—30日,郑州国际会展中心;2010中国国际农产品交易会,10月20—22日,郑州国际会展中心;第十六届郑州全国商品交易会,11月5—7日,郑州国际会展中心;2010第三届中国(郑州)国际汽车博览会,11月12—14日,郑州国际会展中心;第十届全国秋季食品添加剂和配料展览会,11月,郑州国际会展中心。

【各地纵览】

北京推出系列调控政策 遏制房价过快上涨

北京市住房和城乡建设委员会23日对外宣布,北京市11个相关职能部门联手推出一系列楼市调控措施,遏制房价过快上涨的势头。在北京境内工作、学习时间一年以下的境外个人,不得购买商品住房。境外个人购买自住商品住房的,一人只能购买一套住房。

据新华社电

【本地播报】

我省汤圆抽检合格率97.5%

昨日,省质监局公布速冻汤圆和速冻水饺抽检结果。据悉,此次共抽查郑州等13个省辖市41家企业生产的速冻食品96批次,合格95批次。其中,56批次速冻水饺全部合格;40批次速冻汤圆,合格39批次,合格率为97.5%。周口市利元食品有限责任公司生产的速冻汤圆,因超范围添加糖精钠,已被责令停产整顿。

晚报记者 左赞 实习生 魏利平
线索提供 郁书钧

雁鸣湖今年拟建野生动物散养园

记者昨日从中牟县召开的雁鸣湖景区项目推进会上了解到,由深圳市旅游(集团)股份有限公司投资的野生动物散养园,今年有望落户中牟县雁鸣湖景区,拟利用3000亩林地资源作为散养区。

晚报记者 王军方 通讯员 秦海党

全国冬季农产品网购会 我省成交量位居第一

记者昨日从商务厅了解到,不久前结束的全国2010年冬季农产品网上购销对接会上,我省共收集上报商户信息3637条,供求信息3721条,促成交易458笔,共成交7.01亿元,信息发布量、成交量均居全国第一位。销售产品涉及水果、蔬菜、种子、生猪、苗木等120多个品种。

晚报记者 徐刚领

节后招工热 催生代理招聘 月收入上万元

□晚报记者 董占卿/文 张翼飞/图

本报讯 节后,庞大的打工浪潮开始席卷城市的各个招聘现场,伴随招工和找工作,代理招聘成了一座桥梁,同时催生了这个行业的发展。昨日,记者在陇海西路了解到,如今出现的代理招聘,人气旺的一天能收入300多元。

陇海西路上,伏牛路与秦岭路中间,路边挂满了各式各样的招聘信息,并不断地增加。

记者走近一个代理招聘的摊位时,一中年男子说,他所代理的招聘信息,成功率很高。如果在他这儿长时间代理,一天5元钱,免书写和纸张费;挂一天招聘信息,10元

钱。记者随后数了数,这位中年男子的摊位上挂了30多条招聘信息(如图)。

而在陇海西路与秦岭路交叉口,一位中年女子的摊位上竟然挂着或摆放着60多条招聘信息。“随着节后打工潮的到来,每天来找工作、招聘人的都很多。”这位中年女子喜滋滋地对记者说。说话间,一家连锁饭店的经理前来招服务员、传菜工,写好招聘信息,爽快地付了一个礼拜的费用便离开了。

记者算了一笔账,如果按照一块招聘信息5元钱一天计算,她一天的收入就能达300多元。看来,有了敏锐的经济头脑,再加上旺盛的市场需求,代理招聘大有“钱”途啊。



国家统计局河南调查总队调查报告预计 今年郑州物价将小幅上涨



财经观察

2009年郑州物价先抑后扬,全年CPI微跌0.2%。那么今年郑州物价会是啥走势?昨日,国家统计局河南调查总队发布调查报告预计,受基础性资源产品涨价预期和粮价上涨两大因素影响,2010年郑州市居民消费价格水平将出现小幅上涨。

晚报记者 程国平

食品类价格仍是拉升CPI主因

2009年郑州市居民消费价格总水平(CPI)受多种因素的影响,延续2008年下半年的走势,持续回落,并从2月份开始连续9个月出现负增长,11月份止跌上涨,整体呈现出先抑后扬之势,全年CPI微跌0.2%。

与上年同期相比,八大类商品及服务项目价格呈现出“五升一平二降”的格局。价格上涨的有:食品类上涨2.8%,烟酒及用品类上涨1.2%,衣着类上涨0.1%,医疗保健和个人用品类上涨1.2%,娱乐教育文化用品及服务类上涨0.6%;家庭设备用品及维修服务类持平;价格下降的有:交通和通信类下降1.4%,居住类下降7.7%。

数据显示,2009年,食品类价格同比上涨2.8%,影响总指数上涨0.85个百分点,成为推动居民消费价格总水平上行的最主要因素。

居住类价格影响首次高于食品类

居住类价格是近年来CPI持续上涨过程中的主要推手。但从2008年11月起,居住同

比价格连续13个月下降,2009年降幅居八大类之首。主要原因一是2008年下半年以来,国家连续下调各类存贷款利率,2009年郑州市房屋贷款利率下降22.6%;二是多种原因致使居住类价格下降7.7%,影响总指数下降1.12个百分点,在八大类中,其影响力首次高于食品类,位居第一,成为带动物价指数下行最主要因素。

预测:两大因素促2010年物价小幅上涨

据测算,2009年郑州市居民消费价格的上涨对2010年的翘尾因素影响为1.7个百分点,同时考虑到新的涨价因素,如农产品收购价格的上涨、国际原油价格重拾升势等,特别是政策性调价和粮食以及鲜菜价格上涨因素的影响将给物价带来新的上涨压力。预计2010年郑州市居民消费价格水平将出现小幅上涨。

省城调查队相关负责人分析了两个原因,一是随着物价总水平的逐步回落,资源性产品价格改革的步伐逐步加快,政策性上调已势在必行。另外,郑州市相继提高了暖气和天然气价格,水、电等价格改革与上调也将纳入议事日程。可以预见,作为基础性资源,水、电、气、油等价格的提高将推高工业品、消费品的成本,从而推动价格总水平上升。

二是近年来国家大幅提高粮食最低收购价格。目前,国内粮价在一定程度上受到国际市场的影响,今后价格仍有持续上涨的趋势。粮食作为基础性产品,其价格上涨会推动物价总体水平上行。

新春特惠 预定儿童照、全家福

仅需3折抢定

30元宠爱 高尚儿童摄影会所

●180元送580元新年大礼包 ●380元送1008元新年大礼包

张煜昊

生日: 2009年7月16日

爱好: 游泳

父母寄语: 快乐健康成长

网络热度: ★★★★★



新鲜代言

郑州Baby

免费报名

郑州晚报《30元·宠爱儿童摄影》魅力联合

Tel:0371-6393 5063 6381 8189 30元宠爱儿童摄影(经七路与纬三路交汇处)